

儿子，谢谢你用你的方式唤醒我

为人父母，虽不需要经过考试，却是人生道路上一场漫长的修行。

——韩宗甫妈妈

我来自内蒙乌拉特前旗，我叫王桂荣，是两个孩子的妈妈，女儿叫韩露，儿子叫韩宗甫。女儿乖巧懂事儿，学习成绩优秀，大学毕业后留在北京工作，从来不用我操心。儿子韩宗甫英俊帅气很有主见，今年20岁了，非常幸运我们全家进入艺博已经学习了3的时间，家里发生了翻天覆地的变化。

你有本事管我一辈子

以前我一直以为我是一位称职的好妈妈，作为妻子我非常的贤惠，作为老师我勤勤恳恳做好自己的本职工作，为了给孩子提供更好的物质条件，我任劳任怨，日夜操劳着。因为我上学的时候太苦了，吃饭都是问题，所以我只有一个信念：那就是好好挣钱，有了钱才会有好的生活。至于孩子我只需要关注一个问题：学习成绩，我一直希望我的孩子学习是数一数二的，我认为有好的成绩就一定能够上个好的大学。

我一直带着这样的想法，控制着我的儿子，所以当孩子的学习成绩没有达到我期望的时候，我开始用我父母一直教育我的方式，批评孩子指责孩子，甚至有的时候我按捺不住自己的情绪，

会打骂我的儿子，当时我觉得我这样做也没有什么不对的地方

初二的时候，我忽然发现儿子不听话了，无论我说什么，孩子都很不耐烦地说：“有没有完啊？你烦不烦？全世界就你好，就你有本事，你有本事管我一辈子，试试看我什么也不干，我每天就躺着睡着。”有时候一回到家里不说话，把自己关在屋子里，而且房门上还贴着一张大白纸，纸上写着“闲人免进”。



和孩子一起参加《能量智慧》课程

明明是爱，为何变成了伤害？

到了高一下半年，所有的种子都开花儿了。儿子辍学在家，我的世界崩塌了，我是老师，我的孩子不去上学，让我怎么活？我开始绞尽脑汁地想办法，心理咨询、好朋友、家人的轮流劝说，可是孩子就是铁了心了，我哭过，闹过，威胁过。从此家里的战争就开始了，三天一小吵，五天一大吵，四邻不安，满地鸡毛，用伤心的血泪史来形容一点都不夸张。

孩子整天躲在屋子里不出来，饭也不吃，什么也不做，日夜颠倒，整天都在玩游戏，半夜出来找点吃的东西。我当时真的不明白孩子的心是空的，精神世界是坍塌的，我自己也到了崩溃的边缘，身体上的各种疾病顺势而来，感觉生活黑暗无比，见不到一丝的光亮，真是度日如年。当时只要有人说什么管用，我都会去做，我去过寺院，我求过神问过巫，我把孩子送医院，给孩子吃药，孩子的情况却越来越糟糕。

儿子的不理解，让我很委屈很伤心，自己请假租房子陪他上学，为什么他不理解我？夜深人静的时候，我无数次地问自己，我做错了什么，我给他所拥有的一切，甚至我的生命，为什么他感受不到我的爱？为什么我的爱他视而不见？

原来一切都是我的错

后来孩子去呼和浩特找我的老师，一次偶然的机缘，我的老师带着他去了艺善享读书会，在读书会上听老师们的分享，孩子

的眼睛亮了，也勇敢地上台分享了，他的分享引起了陈桂枝老师的关注，桂枝老师看到孩子的时候，她很心痛，这么好的孩子，怎么会成这个样子呢？就这样儿子在桂枝老师的引领下走进了艺博。参加了《中国力量·超能少年英雄营》和《玄奘之旅》。从此之后，我们家的春天来了，渐渐的孩子脸上有了笑容，眼神也不像以前那样冰冷地充满了敌意，也开始慢慢地柔和起来。

我也有幸上了戴东老师的《能量智慧》课程之后，彻底地颠覆了我的认知：什么是爱，爱是无条件的，所有有条件的爱是阴谋。第一天的课程，我是在泪水中度过的。我一直以为我是一个称职的好妈妈，在物质方面我从来没有缺乏过孩子，但实际上我只是一厢情愿地给他我所有的，而不是他想要的，我把他变成一种工具，让他去实现我未实现的梦想，而不是帮助他去实现他的梦想。我也从来没有尊重过他，一直认为他是我生的，我怎么样都行，因为我感觉我怎么样做，我都是爱他，我没有把尊重放在前面，这么多年我爱错了，我为我的无知和错误感到深深的内疚。



艺博少年韩宗甫参加《能量智慧》课程中

与孩子和解，就是与自己和解

回到家里之后，我放下了自己的架子、面子，真诚地流着泪给儿子道了歉：“对不起儿子，妈妈错了，妈妈这么多年给你爱，你没有感受到，你用让自己没有前途的方式，让妈妈醒来遇见艺搏，妈妈以前没有学习家庭教育不懂，现在学习了，知道错了，你能原谅妈妈吗？”

儿子听了我的话，半天没有出声，只听到孩子的呼吸慢慢地变得急促了，突然孩子大声地哭了出来，整整一个晚上，我们手拉着手，肩并肩敞开心扉地谈了很久，从来没有过的幸福感，温馨感。那一刻我心里一直都在想着有儿子真好。我儿子对我说：

妈妈，我从小的时候一直在大姨奶奶姥姥家长大，你一直很忙，我有的是一堆一堆的玩具和各种各样的食品，我感受不到来自你们的爱，你给我的不是我想要的。小的时候我拉着你的手，请求你陪我玩儿，可你总是忙，连一次放风筝的机会都不给我，我好羡慕别人家的孩子能和爸爸妈妈一起放一次风筝，唯一的一次是你的好朋友，我的班主任老师陪我一起放的，我当时想你们不爱我了，我是你们的累赘。

那年我不想上班主任的课，是想和你诉苦，希望能够得到你的理解、包容，更重要的是引导，可是你没有听我在说什么，一味地认为这都是我的错，我不懂事，我不知道感恩，我不如别人家的孩子，我真的怀疑我是不是你的孩子？你是不是我的亲妈？我来到这个世界上能干什么？我辍学在家，日夜颠倒，神志不清，轰轰烈烈的看到别人家的孩子去上学，妈妈难道我不想吗？我也是一个有血性的男人，我怕，我什么都怕，我不知道如何面对老师，如何和同学相处，如何处理学校的一些不愉快的事情，在学校里我四面树敌，在家里您把我说得一无是处，我当时真的想去死，可我没有那样做，因为我爱你们，我爱这个家，让你们幸福到老，是我的责任。这就是孩子的心里话。我当时怎么就没有听懂，我的心好痛，我以前没有学习过，我不明白爱会伤人，爱会成为绑架，爱会成为控制，真的好可怕。

引领全家播撒“爱”的种子

孩子是我们家族的传承，是我们国家的未来，哪有我这样培养孩子的，知道自己错了那就改。于是我把我爱人，我女儿女婿外甥全部带进艺博学习，给8岁的外甥报了《中国力量·超能少年英雄营》，我下决心跟着戴老师去学习，去成长，去改变。因为我想要幸福，想要有爱，就要在自己的生命里播下幸福的种子，爱的种子。

儿子暑假回来了，家里真的好温暖，一家人在一起，父母慈祥，儿子孝顺，好开心，好温馨的画面，这些都是我在艺博的学习成长改变的结果，不仅找回了我优秀的儿子，还收获了父慈子孝、兄弟和睦、夫妻和美的家族氛围，韩宗甫现在成长得非常优秀，是一个有责任，有爱心，懂付出的好孩子，深得老师的喜爱和同学们的信任。

非常感恩戴东老师创建了艺博教育，感恩戴老师唤醒了我儿子心中沉睡的巨人，感恩那么多的艺博的爱心大使，他们全国各地的去传播，如果没有这些大爱的使者们的传播，到了今天我也不可能遇见艺博，我也不知道教育孩子是需要父母去学习的，并且还有那么多的专业知识。

现在通过我自己在艺博的不断学习成长改变，家越来越温馨和睦了，儿女越来越孝顺了，兄弟姐妹之间的关系也越来越好了。自己的家好了，真的不算好，我自己的孩子好了，真的不算好，家乡的孩子好了，那才是真的好，因为我受过的伤，不想让他

们再受，我流过的泪，不想让他们再流。

我在家乡开办了艺善享读书会，在学校举办了家庭教育公益讲座，我的读书会到现在为止开办近50期了，帮助了身边好多的亲戚朋友们走出了教育孩子的误区，我自己也非常快乐，走出了自卑的阴影，无比地感恩艺博，感恩戴老师，也感恩我的儿子。生命中所有的苦难会让我变得更加坚强，我相信一切的美好都会如期而至，让我们一起身修家和，美丽中国。